



2025年10月
31
星期五
乙巳年九月十一
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10369 号
今日八版

我国瞄准今日23时44分发射神舟二十号载人飞船

据新华社酒泉10月30日电(记者 李国利 黄一宸)我国瞄准10月31日23时44分发射神舟二十号载人飞船,飞行乘组由张陆、武飞、张洪章3名航天员组成。

10月30日上午,神舟二十号载人飞行任务新闻发布会在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室综合计划局局长张静波在会上表示,经研究决定,瞄准10月31日23时44分发射神舟二十号载人飞船,飞行乘组由张陆、武飞、张洪章组成,张陆担任指令长,3名航天员分别为航天驾驶员、飞行工程师和载荷专家,涵

盖了我国现役3种航天员类型。

目前,神舟二十号任务各项准备正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥二十号运载火箭即将加注推进剂。

这次任务是空间站应用与发展阶段第6次载人飞行任务,也是载人航天工程第37次飞行任务。任务主要目的是:与神舟二十号乘组完成在轨轮换,在空间站驻留约6个月,开展空间科学与应用工作,实施航天员出舱活动及货物出舱,进行空间碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外设施设备安装与回收等任务,开展科普教育

和公益活动,以及空间搭载试验,持续发挥空间站综合应用效益。

张静波表示,按计划,神舟二十号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,约3.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟二十号航天员乘组将迎来天舟十号货运飞船和神舟二十二号载人飞船的来访。

“目前,船箭飞行产品质量受控,航天员乘组状态良好,地面系统设备运行稳定,空间站组合体状态正常,具备执行发射任务的各项条件。”张静波说。

市政府第七十二次常务会议召开

姚逊主持

本报讯(记者 郭克宁)10月30日,市委副书记、市长姚逊主持召开市政府第72次常务会议,研究推进审计整改、安全生产、重点项目建设、养老消防机构安全管理等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和重要指示批示精神,坚决扛牢审计整改政治责任,对标整改要求,做好审计整改“后半篇”文章。要加力整改,聚焦持续整改类问题,科学制订整改方案,明确阶段性目标,拿出时间表和路线图,强化要素保障,加大改革力度,主动向上对接,加速整改进度,逐条逐项对账销号,切实推动各项整改任务按期保质完成。要建章立制,对照审计问题,深入剖析本质原因,举一反三、完善机制,做到整改一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞,将整改成果转化为治理效能和发展成效。要压实责任,压实被审计单位整改主体责任、行业主管部门监管责任和部门协同责任,以高质量审计整改推动经济社会高质量发展。

会议强调,安全是发展的基础。要以“时时放心不下”的责任感,严格落实“三管三必须”要求,抓实抓细四季度安全生产各项工作,坚决防范遏制重大事故发生。要扎实推进治本攻坚三年行动,聚焦化工、非煤矿山、燃气、道路交通、建筑施工等重点行业,紧盯人员密集场所、火灾高危单位、“九小场所”等重点领域,突出重点时段,紧扣关键环节,强化排查整治,及时开展“回头看”,严厉打非治违,推动问题见底清零。要扎实做好自然灾害综合防范工作,有效应对雨雪冰冻天气、地质灾害、森林火灾等风险,持续夯实转型发展安全根基。

会议指出,重点工程项目是推动经济高质量发展的强劲引擎。要准确把握“十五五”时期面临的新形势新任务,紧跟国家、省战略布局,按程序动态调整优化市级重点项目,更好发挥示范引领作用。

(下转第二版)

市政协党组(扩大)会议暨五届三十四次主席会议召开

本报讯(记者 张俊瑛)10月30日,市政协党组(扩大)会议暨五届三十四次主席会议召开,审议《市政协党组关于学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神的工作方案(讨论稿)》、市政协五届二十三次常委会会议有关事项、市政协内设机构调整事项和有关委员调整事项。市政协党组书记、主席陈杰主持并讲话。会议决定,市政协五届二十三次常委会会议于11月4日在运城召开,会期一天。

陈杰指出,学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。要按照党中央和省委、市委的安排部署,认真落实方案要求,精心组织、周密安

排,确保学习宣传贯彻工作取得实效。要坚持围绕中心、服务大局,对照党的二十届四中全会的最新部署和要求,紧扣“一城两区三门户”目标和思路,精准谋划明年协商和民主监督议题,组织开展前瞻性、战略性、针对性研究,切实把全会精神贯彻落实到政协工作的方方面面。要根据会上大家提出的意见建议,认真修改完善市政协五届二十三次常委会会议审议的《关于“壮大农产品精深加工主体,促进农业产业化发展”的建议(讨论稿)》,力求每一条建议都有力度、有价值、有针对性。要始终坚持“精益求精,追求极致”的工作作风,扎实做好常委会会议各项筹备工作,确保会议圆满成功。



金秋赴金城 诚意揽英才

——我市承办“人到山西好风光”人才宣介兰州专场活动侧记

本报记者 邢智轩

金秋时节,黄河之畔的兰州大学,迎来了一场来自关公故里、盐运城的深情邀约。

10月23日,由省委组织部主办、运城市委组织部承办的“人到山西好风光”人才宣介兰州专场活动在这里举行。这不仅是山西广纳贤才的生动实践,更是运城主动出击,向兰州英才发出的“城市家书”。

宣介现场座无虚席,1300余名兰州学子汇聚一堂。运城以其跨越山

河的诚意,将求贤若渴的期盼,融入激昂的鼓乐、飘香的美食与实实在在的发展机遇之中,在百年学府内掀起一股热情的“运城风潮”。

运城诚意:政策筑巢,引凤来栖

活动在浓郁的晋南风情中开场。高亢的蒲剧、雄浑的绛州鼓乐,瞬间点燃全场。这些来自运城本土的文化瑰宝,以其独特的魅力,向学子们展

示了这片土地深厚的历史底蕴与蓬勃的文化活力。

暖场之后,我市宣介人员重点推介了为吸引人才而量身定制的“政策包”。从“全职引进+柔性引才+创业支持”政策组合拳,到户籍迁入、住房保障、人才津贴、子女入学、配偶安置、交通保障等方面全要素的资金支持与服务保障,一项项“真金白银”的举措,勾勒出运城助力青年英才成就梦想的坚定决心。

(下转第四版)

运市人大常委会关于公开征求《运城市蒲津渡与蒲州故城遗址保护条例(草案)》意见的公告

2025年8月27日,市五届人大常委会第三十次会议对市人民政府起草的《运城市蒲津渡与蒲州故城遗址保护条例(草案)》进行了初次审议。会后,市人大法制委、常委会法工委根据常委会组成人员的审议意见,结合座谈论证、学习考察和征求意见情况,对条例草案进行了多次修改

完善,形成了征求意见稿。为进一步提高立法质量,现面向全社会征求意见。

此次公开征求意见的时间为2025年10月31日至11月30日,社会各界群众可将意见、建议以纸质或电子邮件形式于2025年11月30日之前反馈至市人大常委会法工委。

通信地址:运城市盐湖区河东街248号运市人大常委会法工委

邮编:044000

联系电话:0359-2660339

电子邮箱:ycrfgw@126.com

运市人大常委会办公室

2025年10月30日

盐湖政务“快”人一步

本报记者 杨红义 杨琳

四中全会精神在基层

盐湖区人民医院有一个专设窗口,新生儿的父母亲在此只需填一张表,孩子的出生证、户口簿、社保卡和预防接种证就能3天内一次性办到手。新生儿“四证联办”是盐湖政务“快”人一步、实招频出的一个缩影。

走进盐湖区政府服务大厅,在新开设的“高效办成一件事”专区,佩戴统一标识的帮办代办服务队伍主动上前,为群众耐心解答办事流程……学习全会精神、开展高效服务在这里如火如荼。

近日来,盐湖区政府行政审批服务管理局通过召开专题学习会、开展座谈交流等多种形式,深入学习领会党的二十届四中全会精神,将会议精神转化为推动政务服务改革的具体行动。该局领导班子成员带头研讨,各科室负责人结合工作实际,精准把握全会精神核心要义,聚焦政务服务改革方向,在全局掀起学习贯彻全会精神的热潮。

“全会提出的‘进一步全面深化改革取得新突破’‘人民生活品质不

断提高’等,为我们推进政务服务改革指明了方向。”该局党组书记、局长杨天鹏说,“我们通过不断深化新生儿‘四证联办’改革,让群众切实感受到改革带来的便利。”

早在2020年,盐湖区就在全省率先启动新生儿“四证联办”集成服务新模式。经过几年探索,这一模式不断完善,将疾控等7个部门的业务整合并联,搭建“线上申请、数据共享、后台审批”平台,通过“前台综合受理、后台分类审批,集中勘验评审、统一窗口出件”的综合服务机制,实现了“一张申请表、三天内办结”的高效服务。截至目前,盐湖区已有14家助产机构开展此项服务,受惠家庭达4823户。此项工作获得省府通报表扬,并写入2025年省委常委会工作报告。

改革成效直接惠及百姓生活。“以前办这些证要跑多个部门,现在只需填一张表,3天内就全部办好,真是太方便了!”一位刚在盐湖区人民医院办理完新生儿证件的家长感慨道。

在推进审批服务改革的同时,该

局着力完善服务功能,提升服务时效。针对群众关心的“办事难、办事慢、办事繁”问题,该局一方面深挖细查,列出清单,解决了异地户籍教师资格证认定难、农民专业合作社注销难、自建房审批时效慢等6项办件量大、程序繁琐事项。另一方面,以盐湖区政府名义印发《派驻人员共管实施方案》,做到严授权、严纪律、严考核,真正落实政务服务“只进一门”。经过积极对接,盐湖区林业局、交通运输局、民政局、文旅局共16项事项将入驻政务服务大厅,进一步满足群众“只进一门”的办事需求。深入实施“啄木鸟”工作机制,通过聘请优化营商环境体验官、常态化开展“经营主体畅谈日”活动等,推动营商环境持续优化。“政务服务路标”二维码、“盐小哥”Deep-Seek版智能客服,为审批服务注入人性化智慧新动能。

从“多头跑”到“一窗办”,从“群众跑到数据跑”,以群众满意为出发点和落脚点,深化政务服务改革不停歇。“新征程上,我们将以学习贯彻党的二十届四中全会精神为契机,继续深化‘放管服’改革,聚焦群众急难愁盼,推出更多创新举措,让改革成果更好惠及企业群众,推动盐湖政务服务水平再上新台阶。”杨天鹏说。